BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - SZOBELI (2017. NOVEMBER 18.)

3. osztaly

Az itt kévetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kivetden fogjatok megkapni a zsiritél a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Két polcon dsszesen 72 konyv talalhato. Miutén az els6 polcrdl a masodikra attettiink 14 konyvet, mindkét
polcon ugyanannyi konyv lett. Hany konyv volt eredetileg az elsé polcon?

2. feladat (5 pont):
Helyezzetek at mashova

a) 1 palcikat a I miiveletsorban,
b) 2 palcikat a —I I I— miveletsorban
ugy, hogy mindkét esetben igaz egyenldséget kapjatok!
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4. osztaly

Az itt kovetkezo ket feladatot 15 perces felkésziilési idé utan kell a zsiiri eldtt, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetden fogjatok megkapni a zsiiritél a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

Harom dobozban bors, s6 és fliszerpaprika van, mindegyikben mas. A dobozokon cimkék talalhatok, ame-
lyeken ezt olvassuk: ,,Fliszerpaprika”, ,,Bors”, ,,S6 vagy bors”, de egyik iras sem igaz arra a dobozra, ame-
lyiken van. Allapitsatok meg, hogy melyik dobozban mi van!

2. feladat (5 pont):
Egy szécske egy egyenes mentén minden ugrasaval vagy eléreugrik 80 cm-t, vagy hatra 50 cm-t. Juthat-e 7
ugrassal pontosan 1 m 70 cm-re a kiindulési pontt6l? Es 7-nél kevesebb ugrassal?
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5. osztaly

Az itt kévetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kivetden fogjatok megkapni a zsiritél a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Rajzoljatok le egy haromszdglapot és egy négyszdglapot gy, hogy az altaluk fedett kdzos rész egy nyolc-
szoglap legyen!

2. feladat (5 pont):

Egy kor keriiletére felirtuk valamilyen sorrendben 1-t61 9-ig az Osszes szamjegyet egyszer-egyszer. Ezutan
az 0sszes lehetséges modon — az 6ramutatd jarasaval egyezd iranyban haladva — haromjegyt szamokat
gyartottunk a szomszédos szamjegyek dsszeolvasasdval. Mennyi lehet az 0sszege ennek a 9 darab harom-
jegyl szamnak?
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6. osztaly

Az itt kovetkezo ket feladatot 15 perces felkésziilési idé utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetden fogjatok megkapni a zsiiritél a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

Egy téglalapban az egyik szemkozti oldalpar mindkét oldalat azonos irdnyban 99 cm-rel noveltiik, a masik
szemkdzti oldalpér oldalait pedig azonos iranyban 1 cm-rel csokkentettiik. Hogyan valtozhatott ekdzben az
eredeti téglalap teriilete?

2. feladat (5 pont):
Létezik-e négy olyan szam, amelyek kozott a paronkénti kiilonbségek 2, 2, 3, 4, 5, 67
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7. osztaly

Az itt kévetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kivetden fogjatok megkapni a zsiritél a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Egy négyszoget annak egyik atloja két egyenld szart derékszdgii haromszogre bontja. Hany fokosak lehet-
nek egy ilyen négyszog bels6 szogei?

2. feladat (5 pont):

frjatok be a 3x3-as tablazat mezdibe 1-tl 9-ig az Osszes szamjegyet tigy, hogy a lehetd
legtobb sorban és oszlopban legyen a szamok Osszege négyzetszam! Indokoljatok, miért
ez a legtobb!
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8. osztaly

Az itt kovetkezo ket feladatot 15 perces felkésziilési idé utan kell a zsiiri eldtt, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetden fogjatok megkapni a zsiiritél a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Az ABC derékszogli haromszog 4B atfogdjahoz tartozd magassaga CM (ahol M az AB szakaszon van). A K
olyan pont az AC befogoén, hogy KBCX = BACX . A CM ¢és KB szakaszok metszéspontja E. Bizonyitsatok
be, hogy EK = EB'!

2. feladat (5 pont):
A léverseny dontdjébe, amit kdrpalyan bonyolitottak, Attila, Béla és Vajk jutott. Minden egyes kort Attila
2 perccel hamarabb tett meg, mint Béla, és Béla 3 perccel hamarabb, mint Vajk. Amikor Attila megnyerte a
versenyt, Béla pontosan 1 korrel, Vajk pedig 2 korrel tett meg kevesebbet Attilanal. Hany korbdl allhatott a
l6verseny dontdje?
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3. osztaly — ,,Villamkérdés”

A kovetkezo feladat megoldasdara és ismertetésére dsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):

Misinek 2-vel tobb a lanytestvére, mint a fiutestvére. Hannyal tobb a lany-, mint a fiagyermek ebben a csa-
ladban?
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4. osztaly — ,,Villamkérdés”

A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére Gsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):

Egy csaladban sszesen 3 gyermek van. Eletkoraik dsszege most 31 év. Hany év miilva lesz életkoraik 6sz-
szege 55 év?
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5. osztaly — ,,Villamkérdes”

A kovetkezo feladat megoldasdara és ismertetésére dsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):
Egy néhany oszlopbol és 8 sorbdl 4llo tablazat mezdibe szamok vannak beirva. Minden sorban az dsszeg
10, és minden oszlopban az 6sszeg 20. Hany oszlop lehet ebben a tdblazatban?
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6. osztaly — ,,Villamkérdeés”

A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére Gsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont): /A
A Rubik-kocka minden lapja 9 darab 1x1x1-es kis kockabdl all, és egy ilyen lap
3x3x1-es. Tudjuk, hogy a Rubik-kockabdl hidnyzik a test kozépso kis kockaja. Az
abran lathat6 Rubik-kockénak hidnyzik a 8 sarka is. Ki lehet-e rakni ezt a testet
3x1x1-es testekbol? Ha igen, hogyan? Ha nem, miért nem?
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7. osztaly — ,,Villamkérdes”

A kovetkezo feladat megoldasdara és ismertetésére dsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):
Mennyi a 2017-201820182018-2018-201720172017 miveletsor eredménye?
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8. osztaly — ,,Villamkérdeés”

A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére Gsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):

Két csapat 10 sportagban mérte Ossze a tudasat. A gydzelemért 4, a dontetlenért 2, a vereségért 1 pontot
kaptak. Hany dontetlen lehetett, ha a két csapatnak 6sszesen 46 pontja lett?



